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En todos los casos se deben justificar las respuestas, haciendo referencia a los resultados
utilizados.

1. Sea Ω ⊂ Rn abierto y V : Ω → R una función de clase C2. Se considera la ecuación:

Ẋ = −∇V (X), X ∈ Ω.

Recordar que ∇V es el campo de vectores definido por las derivadas parciales de V .

a) Mostrar que V̇ ≤ 0 para todo X ∈ Ω. Probar que V̇ (X0) = 0 si y solo si X0 es un punto donde
∇V se anula.

b) Enunciar el teorema de Liapunov que asegura estabilidad asintótica de un punto de equilibrio
en un sistema autónomo.

c) Si X0 es un mı́nimo estricto de V y ∇V no se anula en puntos cercanos a X0 distintos de él,
entonces probar que X0 es un punto de equilibrio asintóticamente estable.

d) Analizar la estabilidad en el origen del siguiente sistema:




ẋ = −yz2exy − 2xsen(x2 + y2)
ẏ = −xz2exy − 2ysen(x2 + y2)

ż = −2zexy

2. a) Hallar una solución formal del problema:




ut = −uxxxx + uxx

u(0, t) = u(π, t) = 0
u(x, 0) = f(x),

con f una función de clase C1 en [0, π] y f(0) = f(π) = 0. Sug: Hacer separación de variables
u(x, t) = F (x)G(t) y buscar soluciones para F de la forma F (x) = sen(αx), α ∈ R.

b) Probar que la función u hallada es C∞ para todo t > 0.

c) Verificar que u es solución del problema original.
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